

請不要為面子而逼自己走入沒路

小子從電台報章見到聽到，很多誤導民眾的訊息，例如：用低稅去吸引投資；加稅會令投資卻步；為了減省政府開支，應該要令基層公務員減薪削福利；樓價升和租金貴是代表市場好境；增加再培訓可提高就業；和增加社會的福利開支會使我們社會難於負擔等。而誤導者亦是目前香港制度的最大受害人之一，為怕別人看輕他們不富有，而作違心之言，真是可悲呢！

很多人都說：我們不想要一個福利社會，而改善弱勢社群生活，增加社會綜援金等，只會養更多的懶人，不但浪費公帑，還會對社會構成更多的負擔。

賺大錢的人，不會將多賺的錢分給你，而窮人光顧閣下拾元，閣下亦能賺到數元利潤，令閣下有錢交租及出糧給伙記，基層供應可提供就業，中層社會消費才會有支持，市民才能創富；增加弱勢社群消費力，會對我們社會構成負擔嗎？

有很多市民不理解通縮的形成與產生；市民的平均入息乃反映現實生活開支的實際指標，當市民的平均賺錢能力下降，到支付不起高檔消費時，高檔產品服務就要被迫將售價下降，而影響邊制利潤，造成市場工支要被整體下調，令整體市場消費力不斷下降，當消費疲弱到承擔不起產品服務的成本時，就會先引發割價傾銷，以求減少支付倉租，繼而將貨就價，以低價吸引顧客，而形成通縮。

社會的繁榮，是取決於市民的消費力，市民的消費力，是取決於市民目前的賺錢能力，而非取決於市民有多少身家（因會坐吃山崩），今日政府的種種所謂振興經濟政策，由再培訓到自僱創業，都是打市民身家的主意，除了成就到某些知識分子的小富貴外，到市民家財浩盡，又找不到工作，賺不到新錢時，就會有更多真正窮人，再沒有錢去消費，那時香港社會的經濟情況，又會變得如何呢？

不良的制度與文化，令政府小小事就動用大筆的公帑，聘請最貴的律師，與市民打官師，打輸嗎，就動用更多的公帑，聘請更貴的律師去上訴，用盡市民的公帑，去欺負提出反抗的市民，無論政府輸定贏，都會是市民不好彩，令政府的高層被國際社會誤會，是些只識浪費公帑，專門欺壓市民輸打贏要的妄官，除非是政府主動立法，去為政府訟費設置上限，和由立法會審批政府的訟費開支。

有很多人都說：美國政府最是無情，不但抽重利得稅與入息稅，還要將交不出稅金者大大打壓，又拉又鎖，又要被判刑，真是個非常殘酷政府。

如果閣下的老闆無論賺不賺到錢，都要借故不出糧給你，不但要求多多，還要你千方百計補貼公司的營運開支，而只肯出20%的糧給你，你會接受嗎？

當閣下的薪酬不足以養活自己時，如果你老闆對加薪隻字不提，還要你設法繼續補貼公司的開支，甚致要迫你用盡各種非法的手段，去增加公司的利潤，而只向你建議，將公司的產品服務，增設附加費，當作是你的加薪，你會同意嗎？

高薪者與大財團，利用香港的資源，賺到豐厚的利潤，應當將所得利潤按一個合理比例供養政府，令政府可以有足夠的資金運作，當社會更繁榮時，政府還能增加儲備，以應將來不時之需，令社會的整體運作與發展，都更為穩健。

但政府目前的運作方式，真接稅嚴重偏低，不但要所有基層公務員減薪裁員工作外判，將政府的儲備與儲備收益，發債及低價變賣政府資產，和賣地去補貼政府的日常開支，令市民買樓都要用現金補貼，大財團少付給政府的利得稅，令市場的租金因樓價而標升，當市民又要交貴租，供貴樓時，市民又能有多少盈餘的消費力，去支持市場的消費呢？如果市場沒有消費，閣下能有就業與商機嗎？

賺到錢不交稅，就等同使用了政府的服務後，不肯出糧給政府；不肯將純利按一個合理比例交稅，就等同克扣政府的人工，此等商家與市民，不但不是出糧給政府的老闆，還會是個剝削政府與市民的賊，我們還能對他們客氣嗎？

各位都是精明的人，如果企業每年無論賺多少，最高都是支付16%利得稅，在商言商，企業有必要提高市場的工支嗎？但如果當企業每年賺到某一利潤指標時，就要繳付65%以上的利得稅，為了能爭取和保持來年的最高利潤，企業就有大把的理由，將

多出的利潤，去增聘人手和改善生產設備，及獎勵員工，為來年的營利提升競爭力，當市民入息得到大幅改善時，市場還能不充滿商機嗎？

很多人都說國內的官員克意拖低香港人的薪酬，有些更看不起中央的官員，實際上中央的官員只是薪酬低，並非智商與能力低，以目前的國際薪酬水平，國內一些中級經理的薪酬，比香港一般賓妹的薪酬還要低，而中央官員的薪酬，比國際社會同級官員的司機薪酬還要低，令所有的中國官員因薪酬過低，而被國際社會看不起，令中國的出口產品被國際社會仇視（超廉產品乃是中國工人超低薪酬所成就的），官員們不收利益就難有好些的生活，收取利益又要經常提心吊膽，他們真的不會反思，還會縱容奸商們的稅務剝削嗎？

我們只要看中失致力保護農地與農民，就知今日中央的智慧，中國以農民人口最多，雖然目前糧食入口會比較平，但如果國家全力協助發展先進農業，中國的糧食生產亦會糧優價平，更能防止糧食供應失衡，因為當前只要糧食失收，令農民生活無著，而入口糧食只供應城市的話，就會迫使饑餓的農民到城市搶糧，令地方政府要出兵鎮壓，美國就會用保護人權做借口出兵中國，承時用軍事摧毀威脅到美國國際地位的眼中釘，並會將捉到的地方官員，交還當地百姓處置，以收買人心，在那時中國各地的大小官員命運，都要比戰敗的伊拉克官員慘情，而台灣因勢出兵，就會即時落入美日的圈套，受日本軍事控制，做日本的殖民地。

一方面有人倒行逆施，一方面有人煽動民眾反抗，只要動亂一起，美國就會有借口出兵中國，北韓亦會承時偷侵北京，以求取得中國東北的資源和更多政治上的利益，六方會談根本就是美國要對付中國的佈處，戰禍一超，中國就要面對另一場抗戰，港澳的資產價值，就會大幅下跌，我們就亡國兼破產，想要嗎？

如果想香港普選，香港必須改例，在選舉特首時兼選副特首，而副特首就是當然的政務司長，當特首在中途離任時，就由副特首補上，以完成餘下任期。

因任何先進的民主社會都設有選舉年，使選民與政黨有足夠的時間去準備，亦令政府的政策有連貫性，敬望諸位明察！

敬愛閣下的小市民

敬呈 2005年3月15日出

(署名來函)

(編者註：未能確認來信人是否願意公開姓名)